

---

# PŘÍPRAVA SVĚTOVÉ KONFERENCE WPA PRAHA, 20. – 25. 9. 2008

---

## Tematická konference WPA Granada (Španělsko, Granada, 18. – 21. června 2008)

---

V červnu se ve španělské Granadě uskutečnila tematická konference „Depression and other common mental disorders in primary care“, kterou organizovala Světová psychiatrická společnost (WPA) a Světová organizace rodinných lékařů (WONCA). Je dobře, že praktičtí lékaři si čím dále tím více uvědomují, že v jejich ordinacích velká část pacientů trpí různými duševními poruchami. Jedná se přitom právě o takové nemocné, kde není zcela jasná somatická příčina obtíží, léčba nebývá úspěšná a tito pacienti konzumují velké množství zdravotní péče poskytované v primární, sekundární i terciární sféře.

Zajímavé jsou v tomto směru především výsledky velké mezinárodní studie PREDICT - Prediction of depression in European general practice attendees – která se snaží vytvořit pravděpodobnostní model ohrožení depresí u pacientů z primární péče.

Česká psychiatrie se podílela na vědeckém programu ve dvou sympoziích. V prvním byly prezentovány výsledky multicentrické studie EUNOMIA (používání omezovacích prostředků), které byly referovány i na našich tuzemských konferencích. Druhé symposium bylo námi primárně zorganizováno za účasti kolegů z Vídně a Tartu (Estonsko). Zabývali jsme se častostí a dopady depresivní poruchy v naší populaci, jejím screeningem v praxi praktických lékařů v ČR i v Estonsku a zkušenostmi rakouských kolegů při vzdělávání rodinných lékařů v psychiatrické problematice.

Díky pochopení organizátorů konference (prof. Francisco Torres-Gonzales) jsme mohli i ve Španělsku informovat o naší Světové psychiatrické konfe-



**Obr. 1.** Předsednictvo symposia „Depression in daily practice“.

renci. Ve výstavní části jsme měli umístěn jako vždy velmi kvalitní propagační stánek (B. Vinšová z firmy Garant). Na tradičním WPA fóru i za účasti prezidenta WONCA Igora Svaba, který bude předsedat v září v Praze speciálnímu sympoziu, bylo především velmi pochvalně přijato naše sdělení, že záštitu nad konferencí přijal prezident republiky Václav Klaus, který přislíbil i osobní účast na slavnostním zahájení.

*Prof. MUDr. Jiří. Raboch, DrSc.  
Předseda Organizačního výboru WPA  
Praha 2008*